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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 1463/23-11-2017 Ερώτηση 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Αντώνιος Γρέγος, με θέμα 

«Το κράτος εγκατέλειψε τους πλημμυροπαθείς του Δήμου Θερμαϊκού», κατά λόγο αρμοδιότητας, 

σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Κατόπιν αιτήματος του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης και μεταφοράς των αντίστοιχων κονδυλίων στον προϋπολογισμό του Υπουργείου 

Εσωτερικών, με την αριθμ. 2/50485/000 33 000082/04-07-2017 απόφαση του Υπουργείου 

Οικονομικών, η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου μας, με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 26064/02-08-

2017 απόφαση (ΑΔΑ: ΩΗΘΧ465ΧΘ7-ΤΞ2) επιχορήγησε το Δήμο Θερμαϊκού με το ποσό των 

643.646, 00 € για κάλυψη δαπανών άμεσων βιοτικών αναγκών και αντικατάσταση οικοσκευής 

λόγω πλημμύρας την 6η Σεπτεμβρίου 2016, στο πλαίσιο υλοποίησης προγραμμάτων κοινωνικής 

προστασίας του Ν.Δ. 57/73 και της ΚΥΑ 2673/2001. 

Επιπλέον, θα θέλαμε να υπενθυμίσουμε ότι, και στο πεδίο των επισκευών στην υποδομή, με 

χρέωση του λογαριασμού του ΥΠΕΣ από το έργο «Πρόγραμμα πρόληψης και αντιμετώπισης 

ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από θεομηνίες στους Ο.Τ.Α. Α’ και Β’ βαθμού της 

χώρας», που τηρείται στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων για αυτούς τους λόγους, στον Δήμο 

Θερμαϊκού αποδόθηκε στις 27-12-2017 επιχορήγηση ύψους 150.000 ευρώ.  

Αναφορικά, τέλος, με το σκέλος της Ερώτησής σας που αναφέρεται στην αποφυγή παρόμοιων 

περιστατικών στο μέλλον, θα επιθυμούσαμε να υπογραμμίσουμε το γεγονός ότι η κυβερνητική 

στρατηγική δεν εξαντλείται στο πεδίο της εκ των υστέρων ανακούφισης των πληγεισών 

κοινοτήτων, αλλά αντιθέτως, επεκτείνεται και στο κρίσιμο πεδίο της πρόληψης. Χαρακτηριστικό 

παράδειγμα αυτής της στρατηγικής κυβερνητικής επιλογής αποτελεί ο σχεδιασμός για την 

αντιπλημμυρική προστασία. Εν προκειμένω, τα υπουργεία Εσωτερικών και Οικονομίας έχουν 

διαμορφώσει από κοινού ένα νέο χρηματοδοτικό εργαλείο για το 2018, το οποίο θα έχει ως 

στόχευση, μεταξύ άλλων, τη χρηματοδότηση μικρών αντιπλημμυρικών έργων. Αυτό το Πρόγραμμα 

θα λειτουργεί συμπληρωματικά σε αυτά τα οποία οι Περιφέρειες διαχειρίζονται μέσω των ΠΕΠ, ή 

τα μεγαλύτερης εμβέλειας έργα που δρομολογούνται.  
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Το Πρόγραμμα θα χρηματοδοτηθεί από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και θα το 

διαχειρίζεται το υπουργείο Εσωτερικών. Ουσιαστικά πρόκειται για στοχευμένο δανεισμό της 

χώρας, ο οποίος όμως δεν θα αποπληρώνεται από τους δήμους που θα συμμετέχουν στο 

Πρόγραμμα, αλλά από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. Πρόκειται, δηλαδή, για μια 

επιπλέον επιχορήγηση προς τους δήμους, με στόχο τη μακροπρόθεσμη αντιπλημμυρική τους 

θωράκιση. 

Κατά τα λοιπά, αρμόδιο να απαντήσει στα ερωτήματα που θίγονται στην Ερώτηση είναι το 

συνερωτώμενο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών καθώς και το Υπουργείο Εργασίας, 

Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης στο οποίο κοινοποιείται το παρόν. 

 

 
 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
  

 
 

 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ 
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